

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
1948

№ 167(4328) | Вторник, 31 августа 1948 г. | Цена 20 коп.

## ШАХТЕРЫ—ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Радио присосло волнующую и радостную весть—пяти шахтерам нашего рудника Указом Верховного Совета СССР присвоено звание Героев социалистического труда. Этого высокого звания удостоены Петр Иванович Боков—врубманист шахты «А», Яков Григорьевич Чекмарев—начальник участка шахты им. С. М. Кирова, Александр Иванович Федоров—начальник треста «Ленинуголь», Федор Петрович Раб—бригадир навалоотбойщиков шахты им. Ем. Ярославского и Зарип Закиров—крепильщик шахты «Полысаевская».

Петр Иванович Боков—один из старейших кадровых шахтеров нашего рудника. Еще на заре стахановского движения Петр Боков встал в ряды новаторов угольной промышленности, выступил инициатором борьбы за повышение производительности труда на врубовую машину. Не раз после того поднимал он свой голос через печать в защиту славы врубовки и делом показывал пример. Тов. Боков одним из первых перешел на обслуживание одной врубовой машиной двух лав. Это послужило примером для многих врубманистов.

Заслуженным уважением и славой пользуется не только на руднике, но и в Кузбассе передовой начальник участка Яков Григорьевич Чекмарев. Это человек и командир большой творческой мысли. Одно из отличительных его качеств—новаторский подход к делу. Яков Григорьевич никогда не довольствуется достигнутым, он всегда ищет новых путей к повышению угледобычи и добивается новых вершин в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. Одним из первых на руднике он добился рентабельной работы своего участка, один из первых применил более эффективный способ эксплуатации очистного забоя на восстание.

Федор Петрович Раб. Это имя для шахтеров рудника является настоящим знаменем трудовой славы. В годы Отечественной войны Федор Раб первым открыл фронтовой счет сверхпланового угля. Он был воожаком социалистического соревнования за лучшую помощь воинам Советской Армии. «Фронт проходит через лицо моего забоя», говорил Раб. И работал так, как воин на поле боя, защищая оружием Родину,—трудом наступая на врага.

### НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ДОБЫЧИ УГЛЯ

В ознаменование всенародного праздника—Дня шахтера—министр угольной промышленности восточных районов СССР тов. Д. Г. Оника наградил значком отличника социалистического соревнования свыше 500 передовиков добычи угля комбинатов «Кузбассуголь», «При-

тоб. Раб—накануне завершения личной пятилетки.

35 лет проработал на шахтах рудника старейший горняк крепильщик Зарип Закиров. Он обучил шахтерскому делу не один десяток молодых рабочих, любовно передавая им славные шахтерские традиции, воспитывая их в духеуважения к труду, преданности родине. День шахтера Печетный шахтер Зарип Закиров встретил выполнением личной пятилетки. Полный сил и стремления еще на славу послужить любимой отчизне встречает Зарип Закиров высокую правительственные награду.

Александр Иванович Федоров—управляющий трестом «Ленинуголь» немало сделал для повышения угледобычи на руднике. Под его руководством на шахтах умело осваивается новая техника, воспитываются новые кадры командиров. Рудник—в числе передовых коллективов Кузбасса.

С огромным воодушевлением встретили шахтеры нашего города сообщение о присвоении звания Героя социалистического труда этим заслуженным людям. На шахтowych митингах, посвященных этому событию, горняки высказывали свои глубокие чувства любви и благодарности товарищу Сталину, партии большевиков, советскому правительству за тот почет, которым окружен труд шахтера в нашей стране. Трудиться еще производительнее, еще активнее участвовать в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана угледобычи—вот единодушный ответ шахтеров рудника на присвоение передовым людям высокого звания.

Глубокой взволнованностью наполнены письма Героев социалистического труда, публикуемые сегодня в газете. Сделать все, чтобы еще краче, еще богаче был родной Кузбасс, чтобы еще могущественнее была любимая Родина-мать—вот их заветное желание, их мечта. И она будет осуществлена. Ибо нет предела нашим возможностям, нет предела расцвета той страны, у которой такие замечательные труженики-сыны.

Пожелаем же шахтерам—Героям социалистического труда новых успехов в борьбе за уголь, новой плотоворной работы и новых достижений в борьбе за пятилетку в четыре года!

### ПРИГЛАШЕНИЕ ВЦСПС рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим угольной промышленности и шахтного строительства

## ПРИВЕТСТВИЕ ВЦСПС рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим угольной промышленности и шахтного строительства

Всесоюзный Центральный совет профессиональных союзов от имени миллиона членов советских профсоюзов приветствует и горячо поздравляет рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольной промышленности и шахтного строительства с праздником—Днем шахтера.

1948 года для работников угольной промышленности построено выше 600 тысяч квадратных метров новой жилой площади, вновь открыто более 60 клубов, восстановлены и построены санатории, дома отдыха, стадионы, кинотеатры и другие культурно-бытовые учреждения.

Новым проявлением сталинской заботы о горняках являются Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении горняков орденами и медалями за высокую и безупречную работу и постановление Совета Министров СССР о введении персональных званий, присвоение высокого звания Почетный шахтер и выплате вознаграждений за высокую работу.

Работники угольной промышленности, отвечая на заботу большевистской партии и советского правительства, встречают День шахтера перевыполнением плана первого полугодия третьего решаютого года пятилетки по добыче угля и широким развертыванием социалистического соревнования за выполнение обязательств, данных в письмах величайшему Сталину. Рабочий класс Советского Союза и один из его главных отрядов—советские шахтеры отмечают День шахтера, как смотр трудовых достижений всех рабочих угольной промышленности в борьбе за выполнение послевоенного пятилетнего плана в 4 года. Тысячи шахтеров ведущих профессий уже выполнили свои пятилетние задания, десятки тысяч

рабочих угольной промышленности ежедневно выполняют полторы, две нормы. Многие шахты достигли уровня добычи угля, намеченного на 1950 год.

Всесоюзный Центральный совет профессиональных союзов призывает всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольной промышленности и шахтного строительства еще выше поднять знамя социалистического соревнования в борьбе за досрочное выполнение плана третьего решаютого года пятилетки, за повышение производительности труда и снижение себестоимости угля, за ускорение темпов строительства шахт, жилищ и культурно-бытовых учреждений.

ВЦСПС выражает уверенность, что советские шахтеры и шахтостроители и вперед будут в первых рядах борцов за досрочное выполнение сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества нашей великой Родины.

Да здравствует советский рабочий класс и один из его главных отрядов—советские шахтеры!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь и учитель советского народа, лучший друг шахтеров—великий Сталин!

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.**

## ПРИВЕТ НОВОМУ ОТРЯДУ ПОЧЕТНЫХ ШАХТЕРОВ

### ПОЧЕТНЫЕ ШАХТЕРЫ НАШЕГО РУДНИКА

Приказом министра угольной промышленности восточных районов СССР от 28 августа 1948 года за честный и безупречный долголетний труд, присвоено звание, Почетный шахтер следующим горнякам нашего рудника:

ЛАТИШЕВУ Александру Ивановичу—навалоотбойщику шахты им. С. М. Кирова.

ТРЕТЬЯКОВУ Федору Тимофеевичу—навалоотбойщику шахты им. С. М. Кирова.

МЕФОДЬЕВУ Ивану Максимовичу—установщику шахты им. С. М. Кирова.

ШИКУРИНУ Ивану Васильевичу—посадчику шахты им. С. М. Кирова.

АБДАРАХМАНОВУ Самат—навалоотбойщику шахты им. С. М. Кирова.

КУТЕНОВУ Андрею Митрофановичу—слесарю шахты им. С. М. Кирова.

ПРЯДУХА Ивану Яковлевичу—навалоотбойщику шахты им. С. М. Кирова.

ЩЕРБАКОВУ Степану Васильевичу—посадчику шахты им. С. М. Кирова.

ШАМОТА Ивану Андреевичу—горному мастеру шахты им. С. М. Кирова.

БОРОДИХИНУ Михаилу Сергеевичу—слесарю шахты им. С. М. Кирова.

СТЕПКИНУ Кузьме Михайловичу—горному мастеру шахты им. С. М. Кирова.

НЕСТЕРОВУ Николаю Матвеевичу—врубманисту шахты им. Ем. Ярославского.

ЕМЕЛЬЯНОВУ Михаилу Емельяновичу—стволовому шахты им. Ем. Ярославского.

ДАВЫДОВУ Александру Семеновичу—крепильщику шахты «Журина».

НОСКОВУ Никифору Савельевичу—навалоотбойщику шахты «Журина».

КАБАНОВУ Владимиру Харитоновичу—посадчику шахты «Журина».

КОНУШКИНУ Алексею Ивановичу—навалоотбойщику шахты «Журина».

БИРЮКОВУ Петру Алексеевичу—электротехникшу шахты «Журина».

СТЕПАНОВУ Николаю Алексеевичу—проходчику шахты «А».

ШЕКУРИНУ Александру Петровичу—проходчику шахты «А».

САЛАФОНОВУ Янову Романовичу—проходчику шахты «А».

ШЕРИНУ Исаю Егоровичу—проходчику шахты «Комсомолец».

ТРУБНИКОВУ Ивану Григорьевичу—проходчику шахты «Комсомолец».

ЛАГУТЕНКО Василию Сергеевичу—навалоотбойщику шахты «Комсомолец».

ПАВЛОВУ Алексею Александровичу—проходчику шахты «Комсомолец».

ЯКОВЛЕВУ Михаилу Власовичу—проходчику шахты «Комсомолец».

ЛАПТЕВУ Налистрату Павловичу—навалоотбойщику шахты «Комсомолец».

ГАЙВОРОН Дмитрию Григорьевичу—проходчику шахты «7 Ноября».

МУХУТДИНОВУ Хурдину—посадчику шахты «7 Ноября».

ЗАНИРОВУ Галилару—установщику шахты «7 Ноября».

ШЛЯХОВУ Владимиру Лукьяновичу—посадчику шахты «7 Ноября».

КАЗЫМБАЕВУ Баланим—проходчику шахты «7 Ноября».

ПЕТРОВУ Егору Кузьмичу—горному мастеру шахты «Полысаевская».

БУРОЧКИНУ Ивану Григорьевичу—запальщику шахты «Полысаевская».

СПРИДОНОВУ Владимиру Павловичу—навалоотбойщику шахты «Полысаевская».

ЖЕЛТНОВУ Кириллу Христофоровичу—проходчику шахты «Новая».

АЛЕКСЕЕВУ Григорию Ивановичу—проходчику шахты «Новая».

# Праздник в городе угля

## Торжественное заседание во Дворце культуры, посвященное празднованию Дня шахтера

Сотни горняков города угля собрались 28 августа накануне Дня шахтера во Дворце культуры, чтобы встретить знаменательный всенародный праздник шахтеров.

Торжественное заседание партийных, профсоюзных, хозяйственных, комсомольских организаций и представителей трудящихся шахт города открывает секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

— Завтра весь советский народ будет праздновать День шахтера, — говорит тов. Дудкин. — Чествуя шахтеров, советский народ отдает дань их героическому труду, их славным заслугам перед социалистической Родиной. В день своего праздника шахтеры шлют свой горячий привет тому, кто окружил их подлинно-отеческой заботой, своему лучшему другу и учителю товарищу Сталину.

Эти слова зал встречает бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

В президиум торжественного заседания избираются лучшие люди города, Почетные шахтеры, передовые командиры шахт и участков, заслуженные мастера угля.

С огромным воодушевлением присутствующие избирают в почетный президиум великого вождя народов товарища Сталина и его славных соратников членов Политбюро ЦК ВКП(б). В едином порыве поднимаются шахтеры и стоя приветствуют имя великого вождя, руководителей партии и правительства.

С докладом о Дне шахтера выступает управляющий трестом «Ленинуголь» А. И. Федоров.

Он говорит о том, что труженики города угля встречают День шахтера в обстановке нового подъема социалистического соревнования за пятилетку в четыре года. Шахтеры Ленинска-Кузнецкого, упорно борясь за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, с честью держат свое слово. К своему великому празднику шахтеры добыли на-гора более 100 эшелонов сверхпланового угля, достигли среднесуточной добычи, намеченной пятилетним планом на 1950 год. Более 3000 горняков досрочно закончили нормы третьего года пятилетки, 9 шахтеров выполнили свои пятилетние нормы. Все шахты треста, за исключением шахты «Журина», досрочно выполнили восьмимесячную программу.

Тов. Федоров говорит, что в основе этих успехов лежит сталинская забота о шахтерах. С каждым днем облегчается труд горняка, все больше и больше внедряется на шахтах первоклассная социалистическая техника. Партия и правительство проявляют повседневную заботу о быте и культурном обслуживании шахтеров. Только в этом году горняки получили более

вой жилой площади, около 400 семей горняков справили новоселье в новых индивидуальных домиках, построенных для них на льготных условиях в рассрочку.

Огромную роль в улучшении культурно-бытового обслуживания шахтеров сыграло постановление ЦК ВКП(б) о Кузбассе. Наведен об разцовый порядок в общежитиях, ремонтируется старый жилой фонд, клубы и библиотеки получили новое оборудование, расширяется торговая сеть. Только в этом году в городе открыто 15 новых магазинов.

В нашей стране труд шахтера поднят на небывалую высоту. По Сталинским Указам звание Почетного шахтера присвоено 100 лучшим горнякам нашего города. Более 2000 тружеников угля представлены к высоким правительственные наградам. Свыше 15 миллионов рублей получили шахтеры нашего города денежного вознаграждения за выслугу лет.

Отеческая забота партии и правительства воодушевляет горняков на новые трудовые подвиги. Сегодня все трудящиеся города с гордостью называют имена славных мастеров угля Закира Зарыпова, Константина Измайловца, Федора Раб, лучшего начальника участка тов. Чекмарева, врубланиста Петра Бокова, знатного забойщика Петра Тюменцева и сотни других славных стахановцев, передовых борцов за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Тов. Федоров отмечает, что шахтеры-стахановцы активно участвуют в местной печати, передают через нее свой стахановский опыт молодым рабочим, поднимают на ее страницах новые важные вопросы, решаящие дальнейший подъем угледобычи. Так, по предложению запальщика тов. Лапика на шахтах будет проведено массовое внедрение длинного бара, что намного повысит производственную мощность очистных забоев, поднимет производительность труда и принесет экономию государственных средств.

## Праздник у горняков

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. 7 часов вечера. Клуб шахты заполняется горняками, пришедшими сюда вместе с семьями отметить свой первый шахтерский праздник. Среди них Почетные шахтеры тов. Кулебакин и Измайлов в парадных мундирах. Звучит оркестр. Зрительный зал не может вместить желающих присутствовать на празднике.

Торжественное собрание, посвященное Дню шахтера, открывается докладом начальника шахты тов. Осокина.

Рассказав о том, каким вниманием и заботой окружены в нашей стране шахтеры, докладчик останавливается на достижениях

тov. Федоров говорит далее, что нашему руднику, его людям не к лицу останавливаться на достигнутом. Еще много нерешенных задач, еще много неиспользованных резервов. Нужно в первую очередь добиться массового повышения производительности труда, нужно от достижений отдельных стахановцев переходить к коллективно-стахановской работе бригад, смен, участков, шахт, необходимо более энергично внедрять новую технику, сильнее бороться за экономию государственных средств, развертывать творческую работу изобретателей и рационализаторов.

Тов. Федоров ставит перед строителями новых шахт задачу быстрее вводить в строй новые мощности, быстрее выполнять намеченные планы реконструкции шахт.

Нет сомнения, говорит докладчик в заключение, что шахтеры нашего города с честью справляются с задачами, поставленными перед нами нашей партией, правительством и товарищем Сталиным и пойдут вперед к новым победам по пути дальнейшего подъема угледобычи.

Тов. Федоров провозглашает здравницу знатным шахтерам, здравницу великому вождю народов, отцу и учителю советских горняков товарищу Сталину. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами приветствуют участники торжественного заседания имя великого вождя товарища Сталина.

С большим подъемом присутствующие принимают письмо товарищу Сталину.

Под звуки марша в зал входит команда физкультурников трудовых резервов, победительница на городской эстафете в честь Дня шахтера. Спортсменка трудовых резервов тов. Скородумова зачитывает рапорт о достижениях физкультурников и преподносит Почетному шахтеру тов. Закирову букет цветов.

В заключение состоялся большой концерт.

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. 7 часов вечера. Клуб шахты заполняется горняками, пришедшими сюда вместе с семьями отметить свой первый шахтерский праздник. Среди них Почетные шахтеры тов. Кулебакин и Измайлов в парадных мундирах. Звучит оркестр. Зрительный зал не может вместить желающих присутствовать на празднике.

Государство повседневно оказывает горнякам огромное внимание, заботится об их материальном благосостоянии. В 1947 году на шахте выплачено денежных вознаграждений за выслугу лет на сумму 5 миллионов 300 тысяч рублей. Продано лучшим горнякам 154 дома.

## Подарки трудящихся

### Победители в соревновании

ШАХТА «ЖУРИНКА». В последний месяц перед Днем шахтера проходчики 9-го участка Смирдин и Алексеенко обязались выполнить по три нормы и вызвали на соревнование проходчиков своей бригады Золочевского и Устьянцева.

Горняки честно выполнили свое слово, они давали по три нормы и больше. День шахтера, 29 августа,

Смирдин и Алексеенко отметили высокопроизводительным трудом. За смену стахановцы прошли 0,7 погонного метра 29-го коренного штрека и выполнили по три с половиной нормы.

В соревновании в честь шахтерского праздника Смирдин и Алексеенко вышли победителями.

### ОТ ШАХТЕРОВ КОМСОМОЛЬЦЕВ

ШАХТА «А». Выполнить полторы нормы — такое обязательство брал на себя, вступая в соревнование в честь Дня шахтера, машинист электровоза Болиевский. Стакановец не отступал от своего слова, ежедневно выполнял по полторы — две нормы в смену. Хороший уход за машиной, бережное отношение к ней во время работы помогло ему полностью и во-время обеспечивать лавы порожняком и быстро вывозить к стволу угля.

К 29 августа стакановец пришел с выполнением государственной нормы на 170 проц.

В подарок шахтерскому празднику комсомольско-молодежная смена тов. Бейсембекова в августе выдала на-гора около двух эшелонов сверхпланового угля.

## Полэшелона угля

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Передовой коллектив участка, где начальником тов. Абышев, отметил шахтерский праздник перевыполнением плана около полэшелона угля.

### Строители выполнили обязательство

Хорошим производственным подарком встретили День шахтера трудящиеся промстройконтроля треста «Ленинуголь» (начальник тов. Белик).

За неполных 8 месяцев они построили и сдали в эксплуатацию десятки жилых домов. Свой годовой план строители выполнили за первое полугодие и сейчас уже сдали в эксплуатацию свыше 2 тысяч квадратных метров жилой площади. Лучших производственных пока-

зателей добился коллектив рабочих прораба тов. Паршуковской. Свой годовой план ее участок выполнил на 175 процентов.

Среди строителей первое место занял каменщик Николай Никитич Волков. Мастер скоростной кладки за 8 месяцев выполнил 2 годовые нормы. Большую производственную победу одержал бывший ученик ФЗО — каменщик Николай Симаков, выполнивший годовую норму на 188 процентов.

### На 20 тысяч рублей сверхплановой продукции

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» Достойно встретили первый шахтерский праздник рабочие инструментального цеха (начальник тов. Ключников). 5 августа, в третью смену, инструментальщики закончили выполнение месячного плана и к 29 августа выпустили сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей.

Большая заслуга в этом принадлежит фрезеровщику Домарец, токарю Накрайникову, слесарю Бойко и напайщику Аронову. Изготавливая и собирая токарные патроны, напайвая коронки, стахановцы систематически выполняли по четыре — пять норм в смену.

Сейчас, увеличивая напряжение в труде, коллектив цеха борется за выполнение годового плана к 31-го годовщины Великого Октября.

М. ПАВЛОВ:

# Высокое звание обязывает

## Мечту превращаем в действительность

Пяти шахтерам и инженерно-техническим работникам нашего рудника Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя социалистического труда. В их числе и я. От чистого сердца—большое шахтерское спасибо коммунистической партии, вождю и лучшему другу горняков товарищу Стalinу и советскому правительству за оказанную мне честь.

Спасибо товарищи шахтеры, в чьих рядах я вырос, учился работать и руководить.

Это высокое звание вселяет в меня новые силы и вместе с тем возлагает большую ответственность. В борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана коллектив нашего участка добился неплохих результатов. Освоен новый высокопроизводительный способ выемки угля на восстание. У нас прижились, хорошо работают новые угольные машины—скребковые транспортеры. За годы послевоенной пятилетки наш коллектив выдал десятки тысяч тонн сверхпланового угля. Только за 8 месяцев этого года Родина получила от нас свыше 13 эшелон-

нов угля сверх государственного плана.

Но это еще далеко не исчерпывает



вает той задачи, которую поставила коммунистическая партия перед шахтерами. У нас еще преобладает ручной физический труд, отсюда и невысока еще его производительность и продукция стоит дорого.

## Мое счастье в труде

День 29 августа запомнится мне на всю жизнь. Мне, рядовому шахтеру, правительство присвоило высокое звание Героя социалистического труда.

Только в стране, где труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, превратился в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства, возможно это.

В героическом труде во славу матери-Родины вижу я, советский

шахтер, смысл своей жизни, нахожу свое личное счастье. Поэтому трудился всегда и буду трудиться по-стахановски, не жалея своих сил. Я знаю, что свободный и радостный труд это дорога к великой цели—коммунизму.

Нет слов выразить благодарность партии, правительству и великому Сталину за тот почет, который оказан мне — простому рабочему подземного труда.

Высокое звание Героя социа-

листического труда обязывает меня работать еще лучше, чтобы оправдать доверие правительства. Сейчас я подрезаю своей врубовой по 7—8 тысяч тонн угля. В ответ на высокое звание добьюсь того, чтобы увеличить производительность врубомашины до 10 тысяч тонн. Буду с честью носить звание Героя труда.

**Я. ЧЕКМАРОВ,**  
начальник 14-го участка, Герой социалистического труда.

Около 20 лет я работаю в забое. Мой труд — это моя обязанность перед своей социалистической родиной, еще больше для Родины, высоко отметившей мой труд. До окончания пятилетнего задания мне осталось немногого. Закончу первую пятилетку и к концу 1950 года выполню еще одно пятилетнее задание. Все силы свои и знания отдам для того, чтобы расти для угольной промышленности, как можно больше стахановцев, буду передавать им свой опыт, свои знания, воспитывать в них чувство высокой ответственности за свой труд перед Родиной.



Героя обязывает меня ко многому. Теперь мне хочется сделать еще больше для Родины, высоко отметившей мой труд. До окончания пятилетнего задания мне осталось немногого. Закончу первую пятилетку и к концу 1950 года выполню еще одно пятилетнее задание. Все силы свои и знания отдам для угольной промышленности, как можно больше стахановцев, буду передавать им свой опыт, свои знания, воспитывать в них чувство высокой ответственности за свой труд перед Родиной, перед лучшим другом, советских шахтеров, нашим любимым товарищем Сталиным.

**Ф. РАБ,**  
навалоотбойщик шахты им. Ем. Ярославского—Почетный шахтер, Герой социалистического труда.

## Выполню свой долг перед Родиной

Наш священный долг, а в первую очередь мой долг, как руководителя участка, носящего высокое звание Героя социалистического труда, работать, не жалея сил, над изысканием более лучших способов выемки угля, полностью заменить тяжелый физический труд шахтера машиной, добиться увеличения производительности труда, тогда и наша продукция—уголь будет дешевле в 3—4 раза. Это наша мечта, мечта всех трудящихся угольной промышленности и она осуществляется,—в том порукой стахановский труд горняков.

В этой области мы уже проводим экспериментальные работы. Спустили в лаву и начинаем освоение угледогрузочной машины, испытываем в наших условиях метод взрывонавалки. Это пока экспериментальные работы, но я уверен, что в ближайшее время вопросы самоизвлечения будут разрешены и мечта шахтеров станет у нас реальной действительностью.

**Я. ЧЕКМАРОВ,**  
начальник 14-го участка, Герой социалистического труда.

Не так давно за мой многолетний высокопроизводительный труд Министерство угольной промышленности присвоило мне звание Почетный шахтер. А 29 августа, в день нашего шахтерского праздника, я услышал по радио, что Указом Президиума Верховного Совета СССР мне присвоено звание Героя социалистического труда. Это большая радость для меня, старика. Спасибо великому Сталину за его отеческую заботу о нас, тружениках угля. 35 лет я проработал на шахте и буду,

не покладая рук, работать до тех пор, пока хватит сил.

Сейчас меня перевели горным мастером 6-го участка, где работает исключительно молодежь. Передать им свой, годами накопленный опыт, воспитать из них настоящих горняков-стахановцев—будет моим ответом на оказанную мне высокую честь.

**З. ЗАКИРОВ,**  
крепильщик шахты «Полысаевская»—Почетный шахтер, Герой социалистического труда.

## Буду расти для молодых стахановцев

Наша высокопроизводительная врубомашина присвоила мне звание Героя социалистического труда. А 29 августа, в день нашего шахтерского праздника, я услышал по радио, что Указом Президиума Верховного Совета СССР мне присвоено звание Героя социалистического труда. Это большая радость для меня, старика. Спасибо великому Сталину за его отеческую заботу о нас, тружениках угля. 35 лет я проработал на шахте и буду,

не покладая рук, работать до тех пор, пока хватит сил.

Сейчас меня перевели горным мастером 6-го участка, где работает исключительно молодежь. Передать им свой, годами накопленный опыт, воспитать из них настоящих горняков-стахановцев—будет моим ответом на оказанную мне высокую честь.

**З. ЗАКИРОВ,**  
крепильщик шахты «Полысаевская»—Почетный шахтер, Герой социалистического труда.

## Шахтеры чествуют своих Героев

С большой радостью встретили трудящиеся шахты им. С. М. Кирова Указом Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического труда пяти шахтерам нашего рудника, в числе которых и лучший начальник участка этой шахты тов. Чекмарев.

29 августа, перед спуском второй смены, в раскомандировках комбината и района «Трех уклонов» состоялись митинги, посвященные этому событию. В своих выступлениях на митингах горняки благодарили коммунистическую партию и товарища Сталина за отеческую заботу и высокие почеты, оказанные горнякам.

Поздравляя тов. Чекмарева с высоким званием Героя социалистического труда, начальник 15-го участка тов. Бельский заявил:

— Этот день коллектива нашего участка отметит десятками тонн сверхпланового угля. Бригада Почетного шахтера тов. Ковалева сегодня спускается в шахту и даст не меньше 100 тонн угля сверх плана, не отстанут от нее и другие.

Чувством гордости и достоинства за своего командира прошибнули вспомогательные горняков участка, ко-

торым руководит Герой социалистического труда Яков Григорьевич Чекмарев. Горный мастер тов. Чекмарев горячо поздравляет тов. Чекмарева с присвоением высокого звания и заверяет, что его смена и впредь будет работать не покладая рук на благо и процветание социалистической Родины, будет расти для молодых стахановцев.

— Десятки мастеров угля—стахановцев воспитаны Яковом Григорьевичем, — говорит старейший горняк участка тов. Цветков.— Мы все его воспитанники. И я не помню такого, чтобы кто-либо из нас на протяжении десятка лет посправил шахтерскую честь. Все выполняют по полторы—две нормы.

Выступившие на митинге—начальник шахты тов. Осокин, зам.-секретаря партийной организации тов. Тарасов, секретарь партийной организации района «Трех уклонов» тов. Святкин призвали горняков бороться за увеличение угледобычи и расти в своих рядах стахановцев—Героев социалистического труда.

\*\*\*

Весть о том, что врубомашинисту Петру Ивановичу Бокову присвоено звание Ге-

роя социалистического труда, было облетело все уголки шахты «А». Сообщение узнали даже те, кто работал в шахте. В 3 часа дня в раскомандировке шахты состоялся митинг.

Первый приветствует Героя начальник шахты тов. Мехов.

— Пяти горнякам и инженеро-техническим работникам нашего участка присвоено почетное звание Героев социалистического труда,— говорит он.— В числе их наш всеми уважаемый врубомашинист Петр Иванович Боков.

Горячими аплодисментами гремит раскомандировка.

— Это большое, знаменательное событие для нашей шахты. Наш коллектив вырастил этого замечательного человека и это нас обязывает ко многому. Ответим же на заботу партии и правительства о горняках мощным подъемом угледобычи и пусть ко второму шахтерскому празднику у нас будет не один Герой социалистического труда.

На трибуну поднимается начальник 8-го участка тов. Мильников.

— Члену нашего коллектива Петру Ивановичу Бокову присвоено звание Героя социалистического труда. Мы разделяем с ним эту большую радость и желаем новых успехов в труде. Звание Героя тов.

Боков заслужил стахановским трудом в забое. Сейчас, работая в двух лавах, он прекрасно выполняет свои обязанности.

Поздравить Петра Ивановича Бокова с присвоением почетного звания пришли дети из детсада № 3.

— Благодарю партию и правительство за оказанный мне, рядовому горняку почет,— говорит взволнованно тов. Боков.— А я перед лицом своих товарищней заверяю, что не посрамлю этого звания—буду работать не жалея сил во славу нашей Родины и выполню пятилетку в три с половиной года.

\*\*\*

Вчера, рабочие шахты им. Ем. Ярославского на митинге, посвященном присвоению звания Героя социалистического труда рабочим угольной промышленности, тепло приветствовали славного члена своего коллектива Раб Федора Петровича, удостоившегося этой высокой чести.

Начальник шахты тов. Бондаренко искренне благодарит Федора Петровича за многолетний, безупречный труд на благо социалистической Родины, за труд, получивший столь высокую оценку правительства.

— Честь и слава старейшему горняку коллектива шахты им. Ем. Ярославского, воспитавшему в

своих рядах такого замечательного человека, как Раб Федора Петровича!— говорит начальник шахты.

Тов. Бондаренко выразил уверенность, что ярославцы достойно отвечают на Указ Президиума и с еще большим напряжением сил будут бороться за повышение угледобычи.

Секретарь парторганизации тов. Прохоров, поздравил Федора Петровича с высоким званием.

— Высокая оценка работы лучшего из лучших наших стахановцев тов. Раб обязывает нас высокую держать и множить шахтерскую славу, добиваться того, чтобы наша шахта была в числе передовых на руднике. Слава нашему Герою социалистического труда Федору Петровичу Раб!

\*\*\*

Митинг, посвященный присвоению звания Героя социалистического труда тов. Закирову состоялся на родной шахте героя «Полысаевской». Шахтеры, чествуя своего Героя, благодарили партию и правительство за высокую честь и в ответ на это обещались приложить все силы для досрочного выполнения пятилетнего плана, начертанного великим Сталиным.

## На всемирном конгрессе деятелей культуры в защиту мира

БРОЦЛАВ, 27 августа. (ТАСС). На конгрессе деятелей культуры в защиту мира продолжались оживленные споры по докладам.

Как уже сообщалось, участники конгресса выслушали записанное на плёнку выступление Г. Уоллеса. Уоллес заявил, в частности:

Нельзя сохранить мир без справедливости. Именно поэтому миролюбивые американцы признают необходимость осуществления Потсдамского и Ялтинского соглашений, а также признают крайнюю необходимость возврата к антифашистской внешней политике Франклина Делано Рузвельта. До тех пор, пока фашизм и империализм находятся на свободе, мир не может быть обеспечен.

Ваш конгресс имеет глубоко символическое значение. Он является подтверждением того факта, что человеческая мысль облегчает взаимопонимание и уничтожает всякие баррикады, разделяющие миролюбивых людей.

Уоллес высказывает уверенность, что народы всех стран будут черпать вдохновение и руководство от настоящего конгресса.

Писатель Амаду (Бразилия) в своем выступлении отметил тяжелое экономическое и политическое положение своей страны. Большая часть бразильского населения, сказал он, влечит нищетское существование; число неграмотных достигает 72 процентов. Страна поставлена в зависимость от американского империализма. Делается все для подавления национальной культуры, для ожесточенного преследования прогрессивных культурных деятелей.

Представитель Италии Амброзио Донини, отмечая огромное значение конгресса, указал, что на обязанности деятелей культуры всего мира лежит задача доказать возможность установления сотрудничества между народами. Оратор решительно осу-

ществляет тех деятелей культуры, которые идут на поводу у американского империализма, и призвал изолировать их от общественности всего мира.

С напряженным вниманием делегаты конгресса выслушали выступление советского делегата писателя И. Эренбурга. Его содержательная речь неоднократно прерывалась аплодисментами всех присутствующих.

Аббат Булье (Франция) указал в своем выступлении, что христианское движение должно присоединиться ко всему прогрессивному движению, стремящемуся к сохранению мира.

Венгерский делегат профессор Лукач призвал деятелей культуры активно бороться против неофашизма.

Делегат США Рогге выразил уверенность, что происходящий в Броцлаве конгресс деятелей культуры явится выражением антифашистских и антивоенных идей. Оратор отметил возрастающее значение прогрессивной партии Уоллеса в борьбе против носителей милитаризма в США.

Всеобщее возмущение вызвало выступление на конгрессе профессора Оксфордского университета Тэйлора, который пытался поставить под сомнение работу съезда, взял под защиту американских империалистов и всячески восхвалил «план Маршалла».

Представители Индии, Индонезии, Западной Африки и негритянского населения США дали достойную отповедь Тэйлору, порекомендовав ему вместо подобных выступлений присмотреться к жизни колониальных народов и, в частности, тех народов, которые находятся под английским господством.

Представитель Индии Эрмад отметил в своей речи, что в США разжигается история войны, что голландские колонизаторы жестоко подавляют индонезийский народ, что

Соединенные Штаты вмешиваются во внутренние дела Китая, Греции, и других стран. Мы собрались сюда, сказал он, чтобы не допустить новой войны, но она уже ведется в ряде стран, и наша задача — ее остановить.

Представитель Мадагаскара вскрыл всю жесткость колониальной политики капиталистических стран и подчеркнул одновременно, что СССР является светочем, указывающим путь к достижению подлинного сотрудничества и братства между народами. Империалисты, сказал он, умышленно держат народ Мадагаскара в темноте и невежестве, чтобы легче было им управлять. Пример СССР показывает, как надо разрешать национальный вопрос.

С взволнованной речью протеста против колониального гнета выступил представитель Алжира Мардуз. Потушены печи Освенцима, сказал он, но не уничтожено колониальное рабство, в тисках которого гибнут миллионы рабочих людей.

Выступления представителей колоний и зависимых стран делегаты конгресса выслушали с огромным вниманием. Присутствующие выразили горячую солидарность с борющимися против империализма народами.

Австрийский делегат профессор Эрнст Фишер подчеркнул в своем выступлении, что не может быть действенной борьбы за мир без решительной борьбы против империализма.

Представитель Испании Хираль призвал конгресс решительно выступить против фашистского режима Франко.

С большим вниманием делегаты выслушали выступления представителя Советского Азербайджана С. Вургана, представителей борющейся Греции, Болгарии, Чехословакии и делегатов демократической общественности Германии.



Ежегодно ремесленное училище № 2 дает для промышленности города сотни квалифицированных рабочих. Сейчас в училище идет новый набор. Уже зачислено на учебу свыше 400 юношей и девушки добровольцев.

НА СНИМКЕ: здание ремесленного училища № 2.

## Эстафета на приз газеты „Ленинский шахтер“

28 августа впервые в городе проводилась легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинский шахтер», посвященная Всесоюезному празднику Дню шахтера. Ее путь лежал по центральным улицам общай протяженностью 3 километра 650 метров. Эстафета состояла из девяти этапов, старт и финиш — на стадионе спортивного общества «Угольщик».

После парада участников и приветствий был дан общий старт шести соревнующимся командам, состоящим каждая из пяти мужчин и четырех девушек.

Первое место с хорошим временем заняла команда спортивного общества «Трудовые резервы» (председатель Водопьянов). Физкультурники

покрыли расстояние эстафеты за 11 минут 43 секунды. Часть своей организации в составе команды отстаивали Полянский, Ульянин, Давыдов, Худяков, Анисимов, Скородумова, Байшева, Рылькова, Гриненко. Вслед за ними финишировали студенты горного техникума.

Команде-победительнице городской комитет физкультуры вручил диплом I степени и переходящий приз газете «Ленинский шахтер». Команда горного техникума получила диплом II степени и денежную премию.

Победители вечером этого дня рапортовали о своем достижении торжественному собранию трудящихся, посвященному Всесоюезному празднику — Дню шахтера.

## Концерт юных музыкантов

29 августа в празднично убранном зале комбината шахты им. Ем. Ярославского перед парадом второй смены был дан детский концерт. Десять маленьких участников струнного оркестра вместе со своим руководителем старым горняком Невовым пришли поздравить рабочих шахты им. Ем. Ярославского с Днем шахтера и отметить знаменательное событие в коллективе шахты — присвоение звания Героя социалистического труда Почетному шахтеру Федору Петровичу Раб.

Встреченные дружными аплодисментами горняков, дети исполнили несколько маршев и песен советских композиторов. В заключение ребята с большим подъемом спели пионерскую песню «Эх, хорошо в стране советской жить!» Эта песня в торжественный для шахтеров день, имела особый успех. С веселым оживлением стремились горняки в шахту после концерта.

## В шахтovом клубе

Вечером, 28 августа в клубе шахты «7 Ноября» состоялось торжественное собрание горняков. С докладом о Дне шахтера выступил начальник шахты тов. Ковякин.

Силами художественной самодеятельности был дан большой кон-

церт. В день праздника концерты состоялись в раскомандировке шахты перед началом второй и третьей смен.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

отдела через трест, типографии 3-29

Заказ № 2264. Тираж 6120.

## Демонстрации в Берлине

БЕРЛИН, 27 августа. (ТАСС). Вчера должно было состояться очередное заседание городского собрания Берлина. На его повестке дня значится 71 вопрос, но среди них нет ни одного, который бы касался по существу таких фактов, как полная и частичная остановка предприятий в западных секторах, как хаос и дезорганизация финансовой жизни города, вызванные введением «марки Б» и т. п.

Имея ввиду создавшееся тяжелое положение в западных секторах Берлина, фракция социалистической единой партии Германии (СЕПГ) предложила городскому собранию обсудить ряд срочных мероприятий, в том числе введение единой валюты для всего города, проведение подготовки к зиме и др.

Многотысячная демонстрация трудящихся Берлина собралась вчера в середине дня перед зданием магистратата, чтобы поддержать предложения СЕПГ. Демонстранты несли лозунги: «Мы требуем единого самоуправления, единой валюты и единого сплочения». «Мы требуем отставки магистрата».

С совершенно очевидной целью уклониться от обсуждения конкрет-

ных предложений СЕПГ, поддержанных трудящимися массами города, представители социал-демократической партии и буржуазных партий приняли в совете старейшин решение отложить очередное заседание городского собрания на неопределенное время.

Председатель фракции СЕПГ Карл Литке констатировал, что социал-демократы, ХДС (христианско-демократический союз) и ЛДП (либерально-демократическая партия) готовят созыв заседания этих трех фракций в американском секторе и, следовательно, приступили к созданию «западного магистрата».

Когда демонстранты узнали о том, что заседание городского собрания не состоится, они в полнейшем порядке заняли здание магистратата и провели в нем митинг, на котором выступил Карл Литке. Затем собравшиеся избрали делегацию в составе 10 человек, которая посетила бургомистра Фриденсбурга (ХДС), замещающего Луизу Шредер.

Делегация потребовала от магистрата, чтобы жителям западных секторов не препятствовали в полу-

чении продовольствия в советском секторе, чтобы квалифицированные рабочие из западных секторов не мешали устраиваться на работу в советском секторе и чтобы была немедленно начата кампания по подготовке к зиме.

Фриденсбург обещал приложить усилия по удовлетворению этих требований берлинских рабочих и заверил делегацию, что магистрат якобы и дальше будет оставаться в нынешнем помещении в советском секторе.

Наряду с демонстрацией перед магистратом многочисленные демонстрации и митинги проходили вчера в различных районах и на предприятиях Берлина.

БЕРЛИН, 27 августа. (ТАСС). По данным демократической печати Берлина, во вчерашней демонстрации перед зданием городского магистратата участвовало до 50.000 чел. Всего в этот день против антинародной политики шума хоровского большинства нынешнего магистрата демонстрировало около 250.000 берлинских трудящихся. Это был мощный голос протesta, требующий отставки обанкротившегося магистрата.

Адрес редакции гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20. Телефоны: ответ. редактора 0-33; секретаря 3-10, промышлен.